

# Сочинение

---

## «ЕСТЬ ПАМЯТЬ, КОТОРОЙ НЕ БУДЕТ ЗАБВЕНЬЯ

## И СЛАВА, КОТОРОЙ НЕ БУДЕТ КОНЦА...»

Я хочу рассказать о двух героях моей семьи. Это моя прабабушка Ковалёва Лилия Владимировна и Ковалёв Николай Миронович, ставшие героями Великой Отечественной войны, но каждый по-своему.

В годы войны прапрабабушка Лиля, будучи ещё ребёнком одиннадцати лет, встретила войну в Приморье, а уже 1942 году в возрасте двенадцати лет, она уже работала в тылу на лесоповале, обрубая сучки у огромных стволов деревьев. Так она помогала не только людям в тылу, но и солдатам советской армии и партизанам, доблестно сражавшимся в это время с фашистскими захватчиками. Именно за свою проявленную тогда доблесть в тылу, за свой великий труд прапрабабушка была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», но и заплатила огромную цену: она приобрела тяжёлое заболевание – сахарный диабет, с которым она прожила до конца своей жизни.

Прапрадедушка Николай всю войну воевал в партизанском отряде в брянских лесах. Папа рассказал мне, что однажды прапрадедушка шёл в числе партизанского отряда с продовольствием, оружием и боеприпасами. Отряд переправлялся через замерзшее озеро, как вдруг неожиданно налетел «мессершмитт» и стал расстреливать отряд из всего имеющегося вооружения – крупнокалиберные пулемёты, артиллерийские орудия и авиабомбы. Земля горела и дрожала под ногами, лошади еле сдерживались в узде крепкими руками партизан, делавшими все, чтобы спасти отряд. Прапрадедушка уже почти переправился на другой берег озера очередную подводку, как вдруг внезапно под ногами его лошади разорвался снаряд вражеского самолета, лошадь убило на месте, а прапрадедушка был смертельно ранен тремя осколками – в руку, спину и в ногу. Но прапрадедушка выжил и дошел до конца войны, яростно и ожесточенно борясь с ненавистным врагом, за что был награжден двумя орденами красной звезды, орденом великой отечественной войны, орденом красного знамени и медалью за отвагу.

Уже после войны, в 1945 году, прапрадедушка, вернувшись домой, стал работать в деревне Верхняя Бреевка Чугуевского района Приморского края и вскоре был назначен председателем колхоза и продолжил совершать подвиг, только уже не боевой, а трудовой, отдавая все силы на восстановление разрушенных фашистами всех сёл, деревень и городов нашей Родины. Именно в эти годы прапрабабушка Лиля и прапрадедушка Коля познакомились, но для них испытания только начинались, ведь прожив вместе 10 лет, старые боевые ранения дали о себе знать: осколок так и оставшийся в спине у прапрадедушки слишком близко подошел к

позвоночнику, из-за чего его всего парализовало, и он оказался прикован к постели на долгих 30 лет, но прапрабабушка не только не испугалась трудностей, но продолжала трудиться с полной отдачей, как во время войны, и заботиться о своем парализованном муже, прадедушке Николае. Папа рассказывал, что прапрабабушка Лиля на своих руках ежедневно по 2-3 раза в день выносила прапрадедушку на улицу на свежий воздух, которого ему очень не хватало в их деревенском домике. Ни война, ни тяжелое послевоенное время не смогли разрушить их любовь, которая становилась только крепче с каждым днем, преодолевая все новые и новые трудности и, я считаю, что это был еще один их подвиг.

В 1985 году не стало прапрадедушки, но и это не сломило прапрабабушку, которая продолжала жить ради своих детей, внуков и правнуков и ушла из жизни только в 2008 году в возрасте 78 лет.

Да сегодня нет рядом со мной прапрабабушки Лили и прапрадедушки Коли, но память о них навсегда останется в моем сердце, в памяти нашей семьи, ведь пока мы о них помним они будут жить вечно, так как «есть память, которой не будет забвенья и слава, которой не будет конца»!